

## LOS CONFLICTOS SOCIALES

### Ante las sintomáticas huelgas se rumorea que se declarará el estado de guerra

#### Ofrecimiento

Un nerviosismo muy lógico es hoy el tic-tac que acelera la marcha del corazón de los españoles. ¿Qué pasará hoy? Se preguntan todos los hombres de orden y de buena voluntad. Porque nadie ignora que la fecha que hoy marca el calendario es la señalada por el socialismo para dar uno de sus audaces saltos. Para hoy están anunciados conflictos de gran envergadura que paralizarán en gran parte la vida de Madrid y por ende la vida nacional; conflictos planteados sin ningún fin práctico y solo con el de perturbar y preparar el terreno a la Revolución. Menos mal que nos hallamos con un Gobierno fuerte, decidido a que resplandezca el imperio de la ley. El Sr. Salazar Alonso

afirmó anoche que defenderá los derechos de todos los ciudadanos. Hace falta eso: un Gobierno fuerte, inexorable con los profesionales de la revuelta y el actual ofrece todas esas circunstancias. Procuremos robustecerle poniéndonos decididamente a su lado sin regatear ni un momento el apoyo que necesita para encauzar por las vías de la normalidad los rumbos de España.

En estos momentos difíciles EL DIARIO DE AVILA—haciendo honor a su tradicional ejecutoria—se ofrece incondicionalmente al Sr. Gobernador para todo aquello cuanto signifique legalidad, orden, paz y trabajo, ofrecimiento que esperamos han de hacer también todas las instituciones y todos los hombres conscientes de sus deberes ciudadanos.

#### ESTADO DE LOS CONFLICTOS

Declarada la huelga del Arte de Imprimir, esta noche no se publicarán los periódicos. Mañana, probablemente, sólo se publicará «El Debate».

Aunque se creía en una solución de la huelga de la Construcción han sido detenidos los representantes obreros y patronos.

Se cree será declarada ilegal la C. N. T.

#### UN HECHO EXTRAÑO

La prensa de ayer publicaba una noticia relativa a las visitas que el obrero objeto del conflicto de «A B C» ha recibido de un caballero de elegante porte—cuyo nombre se desconoce—ofreciéndole a Jesús Navarro—nombre del obrero en cuestión—una cantidad en metálico y un empleo si se marchaba de «A B C» para que así se conjurase el conflicto. Al caballero en cuestión solo le interesa el bien de España—según dijo—importándole en cambio una higa el «A B C». A la última de las reuniones asistieron unos policías. Al presentar el desconocido unas cartas para que las firmase Jesús Navarro con el fin de publicarlas en la prensa los policías fueron a detenerle, pero éste les enseñó un carnet y entonces le dejaron en libertad.

Para ayer domingo estaba señalada una nueva entrevista pero ésta no se ha efectuado.

#### Consecuencias de la huelga

—Se afirma que la empresa propietaria de «La Libertad» piensa aprovechar la huelga ilegal de Artes gráficas para cerrar el negocio en vista de las grandes pérdidas que desde el advenimiento del régimen viene experimentando. Con este motivo quedarían sin trabajo unos 150 obreros. Otras empresas periodísticas y editoras reducirán también su personal.

#### ¿La C. N. T. fuera de la ley?

—Se dice que el juez especial

#### ¿Quién era?

MADRID.—Con relación al extraño caballero que según decimos visitó al obrero de «A B C», Jesús Navarro, se han hecho toda clase de conjeturas. Unos afirman que se trata de un emisario secreto del Gobierno; otros que es un diputado socialista; y otros que es un hombre influyente en los medios patronales. Todo esto lo recogemos únicamente a título de rumor, pues es lo cierto que, a ciencia cierta, se ignora de quién se trata.

#### ¿Estado de guerra?

—Se dice que el Gobierno, en su noble y decidido empeño de mantener la paz pública, tiene todo dispuesto para al primer estallido revolucionario transferir el orden público a la autoridad militar decretando el estado de guerra en Madrid o en toda España si ello fuese preciso. El estado de guerra—como ya es sabido—establece la pena de muerte.

## Temas del día

Hay que hacerlas fracasar

No se publicarán ya esta noche periódicos en Madrid. Ni se imprimirán carteles, octavillas de anuncios ni libros de ninguna clase. Permanecerán inactivas las linotipas, cesarán los ruidos en los talleres de litografía, se paralizará la vida en esas modernas colmenas en que los hombres y las máquinas cooperan en la magna tarea de la difusión del pensamiento y la propagación de las ideas. Es que el Sindicato socialista de Artes Gráficas ha decretado la huelga.

¡Poder tiránico e inapelable el de esos Comités que desde un obscuro rincón de la Casa del Pueblo pueden disponer a su antojo la cesación de cualquier actividad de la vida nacional! Es esta la más intolerable dictadura, la más denigrante para el pueblo capaz de soportarla. Cuando del Poder público se apodera un tirano y abusa de él en perjuicio de la nación y de sus habitantes es legítima y justa la rebelión. ¡Cuanto más no ha de serlo contra ese abuso arbitrario que ni se parapeta en una posición elevada ni se apoya en una fuerza real al ser vástago con la más mínima apariencia de legalidad! Si, es ya hora de acabar con ese despotismo infame de las Casas del Pueblo. Y el lograrlo no es difícil; basta con que se lo proponga la opinión pública.

No es este conflicto que pueda resolver el Gobierno; su solución está exclusivamente en manos de esa fuerza amorfa y lata, pero potentísima que se llama «la opinión pública». Al primero, al Gobierno, compete el mantenimiento del orden y para ello tiene a su lado a todos los ciudadanos conscientes; pero la solución definitiva, el acabar con los fantasmas que las Casas del Pueblo lanzan por esas calles para asustar a la gente... eso solo puede hacerlo la opinión pública rodeando de frialdad a las huelgas, aislando a quienes las provocan, haciendo el vacío a los huelguistas y desentendiéndose de tales conflictos hasta que por sí mismos fracasen. Porque las huelgas no se ganan por los huelguistas sino por el apoyo de la opinión pública. Si éste falta la huelga está condenada al fracaso.

Recuérdese. Hubo tiempo, hace unos quince años, en que las huelgas contaron con la simpatía popular y se ganaban todas: los funcionarios públicos, los ferroviarios, los albañiles, los joyeros... todos los que iban a la huelga, sin contar con organizaciones sindicales tan perfectas como ahora, y sin recurrir a la violencia, ganaban las huelgas. Y es que en el fondo lo que pedían era justo y la opinión así lo entendía y les apoyaba. Pero se confiaron, quisieron demasiado, la opinión se les puso en contra y en nuevas huelgas salieron destrozados lo mismo los albañiles que los ferroviarios, que los carteros, que los telegrafistas, que los de Correos.

Ahora el socialismo inicia otra serie de huelgas totalmente arbitrarias e injustificadas. Por instinto de conservación la Sociedad debe procurar a toda costa que esas huelgas se pierdan. No han servido de nada fórmulas ni arbitrajes ante la intranquilidad socialista. A las palabras de concordia se ha contestado con gestos de desprecio. Hay pues que aceptar la lucha o perecer. A luchar pues. Y la mejor arma es la frialdad, el vacío a los huelguistas. Estos tratan de perjudicar y hasta de arruinar a empresas y particulares. Pero el mismo tiempo son suicidas. Si se les llega a hacer comprender esto se verá que pronto pierden el cariño a las huelgas organizadas desde las Casas del Pueblo.

que con jurisdicción en toda España sancione el sumario por el movimiento anarco-sindicalista del mes de diciembre, ha declarado ilegal el funcionamiento de la C. N. T. en toda España.

#### Visita

—Una representación de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo visitó ayer al ministro de la Gobernación. La entrevista duró media hora. El Sr. Carrillo manifestó que habían tratado con el ministro de los conflictos sociales pendientes.

El Sr. Salazar Alonso, por su parte, dijo que agotaría todas las

soluciones para poder llegar a un acuerdo.

#### Alocución por radio

Anoche, a las doce, el ministro de la Gobernación se dirigió a todos los ciudadanos españoles por medio de la radio diciendo que no existía motivo de alarma y que los conflictos planteados se irían resolviendo uno a uno. Todavía tenía esperanza de que la prensa no dejara de publicarse.

Aseguró que el Gobierno defenderá firmemente a todos los ciudadanos y no pactará con aquellos que se salgan de la legalidad. Con Prensa o sin Prensa—añadió—, el

## OTRO TRIUNFO DEL FUTBOL ESPAÑOL

### La selección española derrota a la portuguesa por nueve a cero

MADRID.—Con asistencia de un impotente gentío que abordaba del amplio campo de Madrid se jugó ayer el partido España-Portugal que había despertado enorme expectación en todas las esferas deportivas.

El encuentro fué presenciado por el Presidente de la República, el ministro de Obras, el Alcalde de Madrid y otras muchas personalidades.

A las cuatro menos diez salió al terreno de juego el equipo portugués a los acordes del himno de su país. Dos minutos después lo hizo el «once» español, que también fué recibido con el himno nacional. Ambos himnos fueron escuchados con respetuoso silencio por el público, que después hizo objeto de una gran ovación a los dos bandos contendientes. Arbitró el belga Van Praag.

Desde el primer momento se puso de manifiesto la formidable su-

perioridad española. Después de un «corner» que tira Gorostiza Chacho se hace el amo del balón metiéndole en la portería portuguesa antes de los cinco minutos de juego. A poco marca Lángara el segundo goal e instantes después Reguero el tercero. En algún momento reaccionan los portugueses, pero Z-mora es una barrera contra la que se estrellan todos sus esfuerzos.

Así termina el primer tiempo. En el segundo se luce Quiñeoces que trae en jaque a los delanteros portugueses. Al poco rato los españoles se dedican a ametrallar la red enemiga y con no muy largos intervalos incrementan en ella seis veces la pelota. Termina por tanto el partido con nueve goles a cero a favor de España.

La impresión general es que este resultado, a pesar de ser tal, está plenamente justificado por la superioridad formidable del equipo español sobre el portugués.

ministro—a las Artes Gráficas e resultado de mi citada entrevista y han estimado que no admitían discusión sobre el punto de la reintegración de los obreros sindicados o no.

Como se ve, las dos actitudes son irreconciliables por ahora.

En cuanto al conflicto de la construcción, parece que hay corrientes de arreglo satisfactorio, a base de la sumisión a las disposiciones del Poder público por parte de los patronos.

En cuanto a las obras de los entoces ferroviarios no ponen obstáculo a que se reanude el trabajo.

#### Los representantes de la Patronal y el Comité de obreros detenidos

Las representaciones obrera y patronal del ramo de la Construcción han estado reunidos hasta las tres de la madrugada con el señor Morata, gobernador civil de Madrid. La entrevista fué muy dilatada y no hubo avenencia pues los patronos se negaron rotundamente a aceptar el leudo ministerial proponiendo la fórmula de consultar la opinión de sus compañeros por gremios, lo que habrá de retrasar enormemente la solución del conflicto.

Ante la actitud irreductible de unos y otros, el Gobierno ha ordenado la detención de los representantes de la patronal, por negarse a dar cumplimiento a los órdenes del Gobierno, y la del Comité de huelga. Unos y otros pasaron a la Dirección General de Seguridad de donde han sido trasladados a la cárcel.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

# Don Arturo Alburquerque Dozal

EX PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y EX SECRETARIO

Ha fallecido en el día de hoy

A LOS 73 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

## D. E. P.

Sus desconsolada esposa doña Alfonsa, hijos don Joaquín, doña Luisa, doña Rosa y don Julio; hija política doña Tomasa Dueñas y demás parientes,

Suplican a sus familiares le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 13, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Vicente y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Esteban Domingo, 7, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 12 de marzo de 1934.

Pompas Fúnebres (La Soledad), San Segundo, 30. AVILA.—Teléfono, 220.

# Calzados "LA CONFIANZA,"

## SIGUE LA GRAN LIQUIDACION

### Ultima semana

Por haber realizado ya los artículos mas atrasados, lo que estos últimos se liquidan son calzados corrientes a precios verdaderamente increíbles

#### La semana de cuarenta y cuatro horas

«Unión Económica» nos remite para su publicación la siguiente nota:

«En el ambiente de indisciplina social que se ha provocado, y al que vemos con satisfacción que hace frente el Poder público, destaca con la máscara de reivindicación económica el deseo de implantar la semana de cuarenta y cuatro horas.

No se nos oculta que el mal no es de hoy, y ya antes de ahora hemos protestado de que los jurados mixtos, por simple dirimencia de sus presidentes, rebasaran el marco de la legislación social, imponiendo a las actividades productoras unas condiciones de ejercicio y desarrollo altamente lesivas. Alguno de esos organismos estableció la semana de cuarenta y cuatro horas, y con ella se dió pretexto a que los obreros de la construcción de Madrid reclamaran tal jornada y que otros oficios similares se dispusieran a seguir el ejemplo.

Ante la desorganización de la producción que eso supone y ante los quebrantos gravísimos e irreparables que causa a la economía nacional. «Unión Económica» no puede permanecer silenciosa.

Atraviesa España por una depresión económica sin síntomas indiciarios favorables; empieza a sufrir competencias industriales extranjeras procedentes de países que, por sus condiciones naturales de mano de obra y nivel de vida, ejercen un «dumping» fatal y automático; cuenta con una masa de parados forzosa que excede de los 600.000 obreros; padece una atonía industrial y mercantil que amengua la fortuna nacional de modo creciente; al socaire de sucesos e impulsos políticos ha reajustado sus salarios al alza; y en esta condiciones, cuando tanto interesa a todos una producción mayor; mejor y más barata, cuando tanto urge el restablecimiento de la confianza, y la solidaridad del capital y el trabajo, es precisamente cuando se quiere de modo local, fragmentario, pero con la extensión perniciosa de la mancha de aceite, implantar la jornada de cuarenta y cuatro horas semanales.

Tuvimos un irjustificado apresuramiento para establecer la semana de cuarenta y ocho horas, que aún hay poderosas naciones indus-

#### A los cursillistas aprobados del 33 de la provincia de Avila

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota de interés para los cursillistas:

«Compañeros: Os suponemos enterados por la prensa madrileña del día 8 de los corrientes, del Congreso «pro cursillistas» que se celebrará en Madrid los días 11, 12, 13 y 14 del próximo abril.

Para dicho Congreso se os adjudicó el cargo de 1.ª secretaria—son cuatro las existentes—con la obligación de organizar esa y otras provincias, por lo que envía vuestra adhesión a Eloy Muñoz Muñoz Locua 16-2.º Toledo, para remitirlos reglamentos y normas a seguir.

Por el comité de Toledo, Eloy Muñoz».

#### ¡Abulenses! ¡Viajeros!

en Madrid vuestra casa es la **Pensión Domingo**, todo confort, aguas corrientes, etc. Precios de 8 a 11 pesetas. Teléfono 17 186. Mayor, 9 2.º (30 pasos de la Puerta del Sol).

triales que no la tienen aceptada; estamos viendo los obstáculos con que tropieza en Ginebra la reducción que de tal jornada propuso el Gobierno italiano; y en estos momentos es cuando para resolver conflictos de acusado matiz político y revolucionario se inicia un nuevo desencuadernamiento de la economía nacional, colocándola en condiciones de inferioridad respecto a la de otros países, y acompañando, para que nada falte en el triste cuadro, la reducción de jornada del aumento de salarios.

Unión Económica llama la atención sobre los peligros de ese camino, que conduce al encarecimiento de la vida y al aumento del paro forzoso, y pone de relieve ante todos, gobernantes y gobernados, la necesidad de que no se lleve el ritmo de la legislación social más lejos de lo que consentan las posibilidades económicas; y que esa legislación sea de la competencia de las Cortes y no de órganos que se crearon con fines distintos, ni del Poder ejecutivo, sometido a inevitables presiones de orden público.»

#### La situación centro-europea

(De nuestro servicio especial P. A.)

GINEBRA.—Una correspondencia diaria no bastaría para poder seguir, y ello no muy detalladamente, la política desarrollada en la Europa central. Nos contentaremos por hoy con hacer algunas reflexiones sobre la próxima visita a Roma de los señores Dollfuss y Gamboa, fijada para mediados de marzo.

Mucho se ha fantaseado por estos días acerca del próximo futuro de Austria, llegándose incluso a pronosticar como muy próxima una restauración del archiduque Otto al trono austrohúngaro. Esto es indudablemente precipitar los acontecimientos. Para leer el porvenir de la política austrohúngara, y sobre todo de la austríaca, nada mejor que dirigir la mirada hacia las orillas del Tiber. Roma, de acuerdo con Viena y Budapest, aspira solo y por el momento a establecer una serie de relaciones económicas entre Austria y Hungría, con la ayuda de Italia y como punto de partida hacia una entente económica de todos los países danubianos; en la creencia de que solo una política de solidaridad económica austrohúngara con la Pequeña Entente puede servir de punto inicial para un ajustamiento de toda la economía centro-europea.

Las anteriores impresiones se desprenden de la simple lectura de la prensa italiana, preparatoria del viaje que arriba anunciamos, y que está llamada a ser transcendental en la marcha de la política a seguir en los países centro-europeos. «Giornale d'Italia» escribe expresamente que se trate de una entente regional destinada a reforzar posiciones particularmente interesantes y de una contribución por medio de los reglamentos particulares a la política general de los pueblos europeos. Noticias posteriores de origen italiano vienen a confirmar que Mussolini tiene el firme propósito de poner fin al caos del valle danubiano; ello indica que el «duce» tiene bien escogido un plan que piensa desarrollar ante los ojos de los Gobiernos de Viena y Budapest en la próxima entrevista.

Condición preliminar para el establecimiento de las bases que regularán el futuro acuerdo económico austrohúngaro-italiano será la

#### «El Ejército español —dice el general Gil Yuste— tiene todas sus fuerzas espirituales en ruinas»

«Hay que volver a rendir culto al ideal, a la caballeridad y a la hidalguía

El general Gil Yuste, cuyo prestigio en el Ejército es bien reconocido, y que ha desempeñado cargos de tanta responsabilidad como Inspector general del Ejército y vocal de la Junta clasificadora de generales y coroneles, ha publicado un artículo en nuestro querido colega «laformaciones», que no podemos reproducir íntegramente; pero que contiene conceptos y aseveraciones tan graves sobre el estado actual del Ejército, en cuanto a su organización y a su moral, que bien merecen ser reproducidos. Escribe el general Gil Yuste:

### Cine

#### Principal

Mañana martes se proyectará la producción cinematográfica «El camino de la vida».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

discusión del problema del Anschluss, el cual no por la tregua accidental que ahora sufre la actividad hitlerista en Austria, es cuestión caída en el olvido. Italia debe hacer cuenta del peligro que supone para el desarrollo de sus planes el que los nazis no cesaran en sus propósitos pangermanistas, y por aún llegaríamos a escribir que, puesta Italia en el trance de tener que elegir entre una Alemania unificada y una restauración de los Habsburgo, optaría sin vacilación por este último extremo, sin que por ello admitamos como muy probable la idea de la restauración. Se ha escrito que en los planes de Mussolini no está descartada la formación de una Confederación danubiana incluyendo en ella el mismo Estado alemán. Pero esto sería demasado, y Francia tan estrechamente unida hoy a Italia en lo que atañe a los procedimientos de solución del problema austriaco, no pasaría por semejante Confederación.

De todas suertes es indudable que en la entrevista de Roma se abordará este erizado problema que constituye la portada de ulteriores negociaciones para el perseguido de esa confederación económica austrohúngara bajo la égida de Roma.

Laurent La Cave.

«No hay en éste interior satisfacción».

«Pues hemos visto cómo se anulaban, con propósitos bastardos, empleos muy bien ganados, combatiendo por el honor de España; a la par que, saltando por todo sin respetar antigüedad ni turnos, reparando muy poco en los méritos y la capacidad, y menos todavía en la honorabilidad, se ha ascendido, concedido mandos o colocado en los puestos más codiciados o de mayor relieve—quitando antes de ellos, indebidamente, en ocasiones, a los que los ocupaban— a algunos generales, jefes y oficiales, solamente por ser considerados como los más adictos.»

«La revisión de los fallos de los Tribunales de honor, torpemente abolidos en la Constitución; la orden para que desaparecieran de las hojas de servicios todas las notas de concepto desfavorable y otras disposiciones semejantes, todo ha hecho que, hasta ahora, no sean los jefes y oficiales más pundonorosos los que más tienen que agradecer a la República.»

«Si antes había, pues, descontento en el Ejército, ese descontento es hoy aún mayor. Los Gobiernos de la República, lejos de poner remedio al mal, lo han agravado.

Casi todos los ministros de la Guerra han declarado que el Ejército no debe ser político; y no sólo no se impiden ni se castigan ciertas exaltadas manifestaciones de ese orden, hechas por algunos de sus individuos, sino que, al propio tiempo que tal cosa se afirma, se pretende, violando la Constitución, que todos los militares sean fervientes republicanos.» El soldado no debe ser más que soldado.»

«En los cuarteles, únicamente se vitorea a la República. Y lo que debe hacerse, cuando sea oportuno, es gritar: «primero, ¡viva España!, como homenaje a lo impercedero, a lo inmortal, a la Patria», y después, como muestra de acatamiento a la voluntad nacional, ¡viva la República! A este grito, en boca de un soldado, no ha de atribuírsele otra significación.»

«Por las dejaciones y debildades del mando, unas veces espontáneas y otras impuestas, y por el reiterado mal ejemplo, se han relajado gravemente la subordinación y la disciplina.

Con un concepto insensato de la libertad, se consiente que el soldado lea, aun dentro del cuartel, y a la vista de sus superiores, los periódicos más revolucionarios, y

### Sección religiosa

#### SANTORAL

Día 13. Martes.—Santos Ansovino y Níeforo, obs. y cfs.; Maceonio, Marcos, Sabino, Ramiro, Rodrigo, Salomón, Patricia, Modesta y Teodora mrs.; Cristina, vg. y mr. y Eufrasia, vg.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color moreado.

#### CULTOS

##### Septenario de San José

San Pedro.—La Asociación de la Corte de San José celebra solemne septenario al glorioso Patriarca con los siguientes cultos: Por la mañana, a las nueve, misa rezada a intención de varias personas de la Asociación. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, sermón y solemne reserva. Los sermones están a cargo de D. Juan Antonio Moreno y D. Diego H. Mangas, coadjutores de la Parroquia.

#### LEA USTED

### «EL DIARIO DE AVILA»

hasta que haga alarde, si le viene en gana, de ser un enemigo de la sociedad y de la Patria. Y se le tolera igualmente que en los sitios más públicos blasfeme y profiera las frases más soeces. ¿Por qué se permite esto al soldado? ¿Por qué, extendiendo, quizá, que tales actos no son punibles en un estado laico? Pues eso, además de un signo de incultura, es una falta de respeto a los demás?

«Nuestro Ejército, con un poder material muy pequeño, debido a lo reducido de sus efectivos y a la escasez de medios de combate, tiene, además, todas sus fuerzas espirituales en ruinas.»

«Hay que volver a rendir culto al ideal, a la caballeridad y a la hidalguía». Teamos que volar de ponzoña y sanar el corazón del soldado, y enseñarle nuestra historia, para que ame a España. «Nuestro Ejército le hace falta un alma». Pero un alma tan poderosa, que los hombres que lleguen a él, siendo unos rebeldes, al penetrar en el cuartel y respirar su ambiente, un ambiente de sana democracia, de patriotismo, de autoridad, de justicia y de amor, alientan apagar su rebeldía y puedan ser fácilmente convertidos en soldados. Y mientras en el Ejército no aliente este espíritu, por perfecta que sea su organización, y por bien dotado que esté, nunca valdrá lo que cuenta: «España no podrá depositar en él su confianza, ni la República confiar en su lealtad.»

Eso escribe el general Gil Yuste, que, por los altos cargos que ha desempeñado en el Ejército, ha vivido tan de cerca ese espíritu de ruinas de que habla en su escrito del que subrayamos conceptos bien amargos.

Folleón de EL DIARIO DE AVILA

(9)

## CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI

(Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

camarera, que no había acudido prestamente a su llamada.

Una hora más tarde, Rosamunda bajó al salón.

Tenía la costumbre de vestirse siempre para la comida, aunque estuviese sola. Este día había puesto un cuidado desasosabado en su toilette, sin que por esto se vistiese en ella nada de coquetería. No era aficionada a perfiles, como suelen las mujeres... Detestaba las largas sesiones en casa la modista y las continuadas visitas a los grandes almacenes.

Pero tenía, sin darse cuenta, el deseo natural de agradar. Se sentía hermosa, original, atractiva, y no se desdénaba de arreglarse algo

para encerrar su belleza en un es tuche que la pusiera de relieve...

Lucía un sutilísimo traje bordado que rodeaba su cuerpo como las escamas de una serpiente mitológica. Un gran lazo de tal, ligero y vaporoso, retenido en la espalda por un broche de diamantes, flotaba al ritmo de sus pasos y añadía cierta gracia ingravida a sus maneras de soberana desposeída del trono...

Al pie de la escalera se detuvo un momento para contemplarse delante del gran espejo que cubría todo un lienzo de la pared.

—¡Bravo!... el invitado desconocido no podía dejar de quedar deslumbrado. Apenas había asomado esta idea a su cerebro, sintió enro-

jarse sus mejillas, irritada consigo misma.

¿Qué le pasaba para ocuparse así de este caballerito sin importancia, a ella, tan despreocupada de ordinario del efecto que producía?... Si este modesto subalterno llegase a creer que la joven dueña de la casa se preocupaba así por él, tendría motivo para enojarse.

Penetró en el salón con la cabeza erguida y el aire más despreocupado que nunca. En seguida reconoció al forastero... y sintió una extraña opresión en su pecho. ¿Fue sorpresa, contrariedad o placer por tener a su disposición a este orgulloso hombre? No tuvo tiempo para preguntárselo, ocupada como estaba en dar a su cara una expresión impenetrable.

—¡Ah, darling! —dijo alegremente Jonathan Cartier—; te presento a mi nuevo secretario, el señor Alano Giroux.

Ella se detuvo impenetrable, esperando su saludo. El se inclinó, correcto y ceremonioso, doblando su largo cuerpo en un movimiento en el que ella no pudo encontrar, por

más que lo deseaba, ninguna muestra de servilismo.

Ella le dirigió una leve inclinación de cabeza, y luego, sin decir una palabra, fué a sentarse en un sillón, y cogió un libro, del que se puso a cortar las páginas muy atentamente.

—La señora Cartier no comerá en la mesa. Sigue indispueta— anunció el americano, intentando entablar conversación.

Alano Giroux esbozó un gesto elegante que expresaba sentirlo.

Rosamunda no dijo una palabra. Un criado de librea, abriendo la puerta, vino a anunciar solemnemente que «la señorita estaba servida», lo que dispensó al nuevo castellano de buscar otras frases para romper el silencio.

Pasaron al comedor... Era la hora en que Jonathan Cartier se volvía hablador. Expansivo por naturaleza, lo era mucho más delante de una mesa bien servida, y hablaba con abundancia, sin por ello perder el tacto.

Notó que su secretario parecía examinar con atención las hermosas esculturas patinadas por los

siglos... Equivocóse al interpretar la mirada de su secretario, y exclamó, golpeándole familiarmente la espalda:

—¡Eh! ¿qué me dice de todo esto, joven? Esto le hace a usted el efecto de cosas majestuosas... ¡Ah! confieso que estas preciosidades no las tenemos en América... y aún no ha visto usted nada. Mañana se dará exacta cuenta... El parque, las perreras, las cuadras, en las que veintidós caballos pueden tener cómodo alojamiento...

Y añadió, riendo ruidosamente: —Pues yo he hecho mucho más... He metido 116 caballos, 116, ni uno menos. ¿Esto le admira?

—¡Cáspita!

—Escuche...

Y contando con los dedos, como un chiquillo que explica una adivinanza, dijo: —Mi cien caballos Dion... el Buk de mi hija: diez caballos... y su pequeño seis caballos para sus viajes a la ciudad... Sume usted: son ciento dieciséis caballos exactamente.

Volví a reír de nuevo, encantado de su gracia. Pero viendo que

ésta no tenía todo el éxito que esperaba, se sirvió una enorme ración de foie gras, y continuó:

—Y el pabellón de caza todo emplazado de cuero de Córdoba... con restos de bestias salvajes, con trofeos y armas raras de todos los tiempos y de todos los países... y la sala de las armaduras, en la que no entro nunca porque estos fantoches de hierro me impresionan... Y el templo de... ¿cómo llaman a esto, Rosy?

—De Terpsicore.

—Ah, sí... ¡vaya un nombre! Todo de mármol rosa, con mujeres desnudas que forman las columnas...

Y filosofó con la boca llena: —Pensar que estas gentes se han pasado muchas generaciones amontonando maravillas para que nosotros, los reyes del día, los grandes señores del dinero, podamos disfrutarlas por la fuerza de nuestros millones. ¡Ja, ja, ja! ¡ja! ¡ja! aquí una cosa que mortifica grandemente vuestro amor propio! ¿Qué dice a esto, Sr. Giroux?

(Continúa)

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

Piano manubrio 40 merillos seminuevo garantizado 325 ptas. Aficionados. Música. Mariano Velázquez. Arévalo

## El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

### LIBROS

Apuntes para la Historia. La subevolución del general Sanjurjo. Relato del testigo y ex testigo coronel de E. M. D. Emilio Esteban Infantes, ayudante del Cuartel. Prólogo de Sanjurjo 5 pts. Pedidos a J. Sánchez Ocaña. Tutor, 16. Madrid.

La Santa Biblia. Primera edición católica de la Santa Biblia. Versión castellana por el Dr. don Félix Torres Amat. Anotaciones y aclaraciones de D. José Díez Moras. Ilustraciones de Max Ramos. Libro que no debe faltar a ningún católico. Se publican dos o tres

úmenes al mes al precio de 1 25 ejemplar. Apartado 8025. Madrid.

## La Hernia Vencida

Listed que está preocupado y amenazado por no haber aún encontrado el remedio para combatir eficazmente su hernia, no debe desesperarse, ya que no ha probado el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO.

Nuestro modernísimo invento es algo positivo y real que se aparta de todo lo existente en el difícil arte de curar las hernias. No es un embiguo procedimiento o método como los que tan vulgarmente se anuncian y que no tienen ningún valor curativo ni tan solo retentivo, no es un emplasto, no es una inyección, no es ningún pesado armatoste de los que solo sirven para estrangular las hernias, no; el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO es una filigrana mecanocientífica que, sin necesidad de tirantes ni engorrosos de clase alguna, sin presiones ni peso, y sin que moleste lo más mínimo, refiene y reduce hasta la nada, la hernia más antigua y voluminosa sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado ni menos que le ve tan perfecto elemento.

Todos los herniados deben tener presente que HERNIUS, no ofrece curaciones imposibles, que su alto prestigio profesional es la mayor garantía, que el primer y único Gabinete Ortopédico de España y que construye todas sus creaciones sobre medida y molde rigurosamente anatómico sacado del enfermo y que sus creaciones están al alcance de todas las fortunas.

**HERNIADOS**, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS», que recibirá gratis en Avila el jueves día 15 de marzo en el HOTEL INGLES. Visita de nueve mañana a cinco tarde SOLAMENTE.

**IMPORTANTE:** Nuestro Agente especialista recibirá en Segovia el miércoles día 14 de marzo en el Hotel Comercio Europeo.

**CASA CENTRAL**  
Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,  
Rambla Cataluña, 34, 1.º.—BARCELONA

## COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tacopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el

Vapor «ORBITA» 18 de marzo.  
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 15 de abril.  
Vapor «ORDUÑA» 15 de mayo.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.  
Para informes dirigirse a sus AGENTES

### Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

¡SANTANDER

### 200 PESETAS MENSUALES

ganarán fácilmente médicos de provincias trabajando nuestra cuenta. Escribid. Apartado de Correos 7.045. Madrid.

### La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

**CAPITAL SOCIAL:** 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALGALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

#### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de infortunio popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila.  
Fernán López Perros

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

LEA USTED  
«EL DIARIO DE AVILA»

## Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes.....	2 pesetas.
Provincia, trimestre como minimum.	6 "
Extranjero, semestre.....	20 "
Número suelto.....	10 céntimos.
Idem atrasado.....	15 "

### TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plana, línea.....	0'80 pesetas.
En 2.ª ".....	0'60 "
En 3.ª ".....	0'35 "
En 4.ª ".....	0'20 "

### DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.
De 10 a 20, el 15 por 100.
De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirá un aumento del 100 por 100.

### ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 20. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

## ¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

### EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA. 600 PAGINAS. 46 ARTICULOS. CENSA DE 1.000 DIBUJADOS. MAPAS. Y MUCHOS MAS. LECTURA

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 32929. Reparte 2.000 bonos regalo. 6 de Diciembre. Participaciones en el sorteo de la Casa

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. 6 de Calle BALLY-BAILLERE, Rector de Bona, EL MADRID

### «La Actividad»

Gestiono informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Penales, 8 pesetas. 15. Itina Voluntad 9

Director Ordoñez. Preciados 64 Madrid

### AGENDAS

«Bally-Baillere»  
1934  
Las mejores.

AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (32 x 16) CARTON TELA. Dos días plana sin cociente, 2,75 4,00. Un día con cociente, 4,25 5,50. Un día con cociente, 4,25 5,50. Un día con cociente, 4,25 5,50.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 16) En tela, 4 ptas.; con cociente, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (23 x 16), 4,00 ptas.

AGENDA DE BOLIBILLO, 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE BOHEMIA

Con agendas, 1,75. Con rubricas, 2 ptas.

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. 6 de Calle BALLY-BAILLERE, Rector de Bona, EL MADRID

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO

DE AVILA

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética  
Augusto Figueras, 8  
MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escollitos, Coxalgiá, Parálisis, Narticos y Plea deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matrix caídos, Piernas, Brazos, Narices y Oreas artificiales son los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

## COSMETICA

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de pelos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

### CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notoriamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1811.



AVILA AL DIA

EN LA S. A. I. CATEDRAL

La predicación cuaresmal del excelentísimo señor Obispo

Impresión optimista en el conflicto de la Construcción.-Se garantiza la venta de periódicos y parece que también se publicará "La Epoca,"

La fundadora de las Hijas de la Caridad

Con gran esplendor y asistencia de numerosos fieles, ayer se celebró en la linda y devota capilla del Colegio de la Purísima (Las Nieves) una solemne fiesta con motivo de la canonización de su gloriosa fundadora, María Luisa de Marillac. La Iglesia estaba primorosamente adornada con profusión de flores naturales y de luces, especialmente la imagen de la nueva Santa, cuyo negro hábito resaltaba armónicamente al destacar de entre immaculadas azucenas que la circundaban.

El Rvdo. Sr. D. Mariano Bartolomé, Rector del Seminario Conciliar, pronunció el sermón pascuero, haciendo resaltar las virtudes heroicas y la vida ejemplar, dedicada por entero a la Caridad, de Santa Luisa de Marillac.

Después de terminada la función religiosa, que fué amenizada con escogidos cánticos excelentemente interpretados por las alumnas del Colegio e Hijas de la Caridad, se obsequió con un lunch a la numerosa y distinguida concurrencia.

Felicidades a las Hijas de la Caridad—que tantas simpatías cuentan en esta ciudad como lo demostró la cooperación del pueblo a las fiestas de ayer—así como a los reverendos padres Paules, pidiendo a la nueva Santa ferrame sobre todos sus hijos y devotos sus maternales bendiciones.

Arturo Canales

Estarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrojo.

Estelar, 3. Teléf. n.º 45

Relación nominal y colectiva de los señores cooperadores con la Junta Superior de Asistencia Social en la solución del paro obrero

Excmo. y Ilmo. Sr. Obispo 1000 pesetas.

Audiencia provincial

- Don Blas Senent, 20,00 mensuales por 3 meses.
Esteban Puras Sierra, 20,00 ídem.
Rufino Gutiérrez, 5,00 ídem.
E. Enrique Leiva, 20,00 ídem.
José Luis Galve, 17,00 ídem.
Antonio Sancho, 10,00 ídem.
Aquilino Cruces, 5,00 ídem.
Mariano S. José Marín, 2,00 ídem.
Total la Audiencia, 312,00.

Sucursal del Baneo de España

- Don Ignacio Mejía Sánchez, 30,00 mensuales por 3 meses.
Julio Manteca Ajó, 20,00 ídem.
Antonio Manzanares, 18,00 ídem.
Gerardo Martín, 12,00 ídem.
Ramón Artigas, 10,00 ídem.
Manuel Alcázar, 6,00 ídem.
Juan Carracedo, 6,00 ídem.
Pedro Losada, 10,00 ídem.
Alberto Muñoz de la Paz, 5,00 ídem.
Isidro Lozano, 5,00 ídem.
Marcelino Esteban, 5,00 ídem.
Serafín García, 3,50 ídem.
Moreno Ayuso, 3,50 ídem.
Ángel de Andrés, 3,50 ídem.
Salvador Cano, 3,00 ídem.
Total el Banco de España 420,00.

ACADEMIA CIVICO MILITAR MARTIN CARRAMOLINO, 22.

Examen-oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario

Queda abierta la matrícula para dicha preparación, a cargo de competentes y especializados profesores. Las clases han comenzado el 1.º de marzo.

En la oposición celebrada en septiembre de 1932, esta Academia alcanzó un éxito rotundo, al obtener el 22'50 por 100 de las plazas convocadas, ingresando nueve de los doce aspirantes que presentó, éxito que aumentó en 1933, ingresando once de los trece alumnos presentados, obteniendo el 40'74 por 100 de las plazas,

Detenidos

Con relación al suceso ocurrido en Palacio de Goda, donde fueron descerrajados los armarios del Ayuntamiento, han sido detenidos por la Guardia civil de aquel puesto Pablo y Agustín Soto Hernández por recaer en ellos sospechas de ser los autores del hecho.

Un Cándido, un Agapito y una yegua

El vecino de Herradón Eloy Martín notó el otro día con gran dolor que una hermosa yegua de su propiedad se había esfumado aprovechando las sombras de la noche. Como no están los tiempos para poder perder yeguas así como así se dirigió a la Guardia civil de Pedro Bernardo, quien después de algunas pesquisas, detuvo a los hijos del interfecto llamados Agapito y —¡oh paradoja!— Cándido de quienes se sospecha que en un momento de distracción se llevaron la yegua de marra.

Reunión de fuerzas vivas

A la una de esta tarde se celebró en el Ayuntamiento una reunión de fuerzas vivas para estudiar la forma de que se realicen las obras de interés vital para nuestra población, tales como Escuela Normal, Casa de Correos, electrificación de los ferrocarriles, etcétera. Presidió el Gobernador civil, señor de la Peña, y asistieron los diputados a Cortes D. Nicasio Velayos y D. Salvador Represa; el alcalde, Sr. Melero; los concejales señores Malero, Caro, Medrano, Meneses, Sancho, Fernández Fernández y Martín Domínguez; D. José Silva en representación de la Casa Social Católica; D. Lorenzo Muñoz de la Patronal; D. Aurelio Martín de la Cámara Urbana y D. José San Román de la de Comercio.

Tras de prolija discusión en la que se examinaron todas las cuestiones pendientes se acordó realizar un nuevo viaje a Madrid en la semana próxima y que los diputados y el Sr. Gobernador no cesen en sus reiterados y constantes trabajos en pro de nuestra ciudad.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

PASTOS PARA CABRAS Y VACAS

Se arriendan pastos de primavera y verano para ganado cabrio y vacuno en la dehesa de Clervos. Para tratar José García, Plaza de la República 17, almacén de granos

Defención de un anarquista

MADRID.—Al salir ayer de la estación del Norte el tren de Asturias, intentaron subir a él, en marcha, dos individuos.

El maquinista, que se dió cuenta del hecho, procuró ponerlo en conocimiento de la Guardia civil. Esta perseguló a los dos individuos, logrando detener a uno de ellos.

Al detenido se le ocupó una documentación que comprobaba que se trataba de un peligroso anarquista

Después de presentar el domingo anterior a Jesucristo como Rey, llegó ayer nuestro Prelado al punto céntrico del gran drama de la Redención, considerando a Jesús Crucificado como Redentor de todos los hombres. En la Cruz se escribió: «Jesús Nazareno Rey de los Judíos»; pero esto, que es la causa externa por la que Pilatos condenó a muerte a Jesús, no es la causa verdadera. La causa verdadera la dió Caifás al decir que convenía que muriese un hombre para la salvación de todos. Y a Jesús no le crucificaron por haber dicho que era el Rey de los Judíos sino que lo hicieron porque había manifestado que era el Hijo de Dios. Los judíos dieron a Pilatos como motivo la razón política de que era enemigo del César, pero cuando comprobaron la debilidad de aquel gobernador romano adujeron la razón verdadera: Nosotros tenemos una ley, según nuestra ley debe morir porque se hizo Hijo de Dios. Y Caifás dijo sin saberlo una gran verdad. Aquel Hombre debía morir para la salvación de los demás hombres; así en efecto lo había establecido el Padre Eterno.

El árbol de la Cruz es el contraste de la sentencia del Paraíso. En éste, merced a la tentación de la serpiente cayeron, nuestros padres Adán y Eva, oyéndose entonces la sentencia de Dios: la serpiente vivirá arrastrándose y será aplastada su cabeza por una mujer; Eva parirá con dolor y Adán ganará el pan con el sudor de su frente y morirán, tornando a ser el polvo de que están formados. Adán había sido creado en la gracia de Dios y sin morir debía pasar a la vida inmortal de la gloria; pero tuvo la pretensión de ser como Dios y fué sentenciado a dos muertes: la del cuerpo y la del alma. Terrible es la muerte del cuerpo pero infinitamente más lo es la del alma que significa separación de Dios que es nuestro bien y nuestra felicidad.

Esas dos muertes se las legó Adán a todos sus descendientes.

Si tuviéramos presente que todos tenemos que morir no habría tantas luchas en nuestra vida que es solo un instante. Nos legó la muerte temporal y la tristísima muerte de nuestra alma. Pero Dios, en el mismo instante de pronunciar su sentencia anunció un Redentor. Y este era Cristo que debía ser hijo de hombre pero que debía ser también el Uigénito del Padre, el mismo hijo de Dios hecho hombre que, como dice Isaías, sobre sus espaldas debía cargar con todas nuestras iniquidades; Cristo, que debía ofrecer la vida como sacerdote y como víctima en el altar de la Cruz para redimir a toda la Humanidad, para dar un precio infinito por la salvación de los hombres.

Por eso bajó Dios del Cielo a la tierra, por eso se hizo hombre, por eso vivió y por eso murió; para nuestra redención. Cada acto de Cristo hubiera sido superabundantemente suficiente para redimir a toda la Humanidad, pero los designios del Eterno Padre fueron que la Redención no se hiciera sin sangre y sin sacrificio. Cristo se ofreció en sacrificio y lo hizo libremente. Pudo imponerse a sus verdugos, como lo probó al prosternarse ante ellos que le buscaban en el huerto de Getsemani, pero se entregó porque quiso ser víctima voluntaria para cumplir la voluntad de su Eterno Padre.

El tormento de la cruz era dolorosísimo y Cristo, que tenía un cuerpo dotado de la mayor sensibilidad, se sometió a él para apurar todas las gotas del dolor. Ofreció su sangre por el pecado de nuestros primeros padres y por todos los pecados acumulados después por los hombres. Precio infinito, de más valor que lo que se rescataba. Adán nos dió la herencia de la muerte del alma y Cristo en la Cruz es el nuevo Adán que nos engendrará otra vez hijos de Dios. Cristo Jesús dió muerte a la muerte del espíritu. Pidamos a Dios en este año de gracia que no sea ineficaz esa sangre vertida en la Cruz.

Ecos de sociedad

Neclrológicas

A los 75 años, después de una vida consagrada por entero al trabajo asiduo en los múltiples negocios de su profesión, desahogada con la honorabilidad y celosa atención fundamentada, en su lúmina bondad y rectitud de carácter, ha dejado de existir hoy en ésta don Arturo Alburquerque Doval, muy estimado señor en los distintos lugares en que ejerció los importantes cargos a que dedicó su actividad.

En el tiempo que residió en esta ciudad supo captarse innumerables simpatías de cuantos frecuentaron

ta recientemente llegado de Sevilla.

El obrero herido anteayer en «A B C», en estado preagónico

—El obrero albañil José Herberos Abad, que fué herido el viernes por varios disparos cuando salía del periódico «A B C», y que seguía hospitalizado en el Equipo Quirúrgico, entró anoche en el período preagónico. Sometiéndose a una delicada intervención quirúrgica por el doctor Valdovinos, director de dicho benéfico establecimiento, le fué extraído el proyectil, que le había penetrado por la región lumbar derecha, sin oficio de salida; pero la bala había perforado tantas veces el intestino, que, desde luego, se apreció que era poco mesos que imposible salvar al herido. Y, no obstante los esfuerzos de la ciencia por lograrlo, el estado del herido era anoche decaído.

su trato afectuoso y atractivo y la noticia de su muerte ha causado hondo sentimiento en el amplio sector de las amistades del finado y de su distinguida familia que con tan luctuoso motivo ha recibido durante todo el día de hoy incontestables testimonios de pesar.

A buen seguro que Dios habrá recompensado con eterno premio la vida cristiana y caballerosa del difunto señor, pródiga en actos buenos y meritorios y santificada en su supremo trance por la recepción de los Santos Sacramentos; por ello ofrecemos oraciones y con ellas enviamos la expresión de nuestro sentimiento a su afligida viuda, doña Alfonso, e hijos, de modo especial a don Joaquín, activo secretario de Peguerinos, y Luisa, funcionaria de la Delegación de Hacienda de esta ciudad, y restantes familiares, deseándoles resignación cristiana en su legítimo dolor por pérdida para ellos tan sensible.

—De edad de 75 años y víctima de un derrame cerebral, cuando su estado de salud no lo hacía soportar, murió en Gajates (Salamanca), D. Ignacio García y García, padre del R. P. Fabián de San José, Carmelita de esta residencia de la Santa.

Perteneció el finado al benemérito cuerpo de la Guardia civil, cargo que desempeñó algunos años en la Comandancia de Avila donde supo captarse las simpatías de sus jefes por la fidelidad en el cumplimiento en las misiones que le fueron encomendadas. Retirado del benemérito Instituto abandonó esta ciudad

(De nuestro servicio especial: Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 28.935.—Barcelona; 120 000 pesetas.
20 155.—Barcelona; 65 000.
27 730.—Santander; 50 000
8.101.—Máaga; 20.000.
Los números premiados con 2 000 han sido:
14 559; 20.959; 6.910; 26 777; 30 mil 432; 8.459; 3 147; 4.176; 3.741; 35 640

El tiempo que hace

MADRID, 12, 4'50 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avilatemperatura máxima 11 grados y mínima 2 bajo cero.

Temperaturas extremas: máxima de 21 grados en Castellón y mínima de 4 bajo 0 en León. Tiempo probable en toda España: vientos flojos y moderados de la región Oeste y tiempo de chubascos.

Consejo de ministros.—Han sido libertados los Comités patronal y obrero de la Construcción

—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

dejando en ella muchas y buenas amistades que todavía le recuerdan con cariño, marchando al pueblo de Gajates, donde acompañado de los suyos ha vivido muy cristiana y piadosamente. Comulgaba con frecuencia y ninguna día se acostaba sin rezar en familia el santo rosario y los Padrenuestros del Escapulario de la Virgen del Carmen de quien era muy devoto. Amantísimo de esta Orden de la Virgen siempre estaba dispuesto a emplearse en su servicio. Con esta preparación llegó al término de su carrera después de haber celebrado las Bodas de oro de su matrimonio, en cuya fecha le fué concedida una bendición Pontificia para entonces y otra para el momento de la muerte.

Un genito (tanmo a pesar de tener la política dividida al pueblo) asistió al piadoso acto del sepelio constituyendo una manifestación de duelo pocas veces igualada.

En la Iglesia de la Santa se celebrará a las ocho de la mañana del día 14 un solemne funeral por el eterno descanso de su alma. Descanse en paz el virtuoso caballero y reciba su atribulada familia, en especial su hijo R. P. Fabián de San José, Carmelita Descalzo, nuestro más sentido pésame al mismo tiempo que rogamos a los lectores del DIARIO una oración por el alma del difunto.

Aniversarios

Hace años que fallecieron doña Antonia Bealio y D. Rafael Mesa de la Peña.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará el canónigo de esta Catedral D. Teodoro García Robledo.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Carmen de Pablo, viuda de Rodríguez Oller.

Viajeros

Con el fin de tomar parte en la peregrinación de jóvenes católicos que se dirige a Roma, han marchado a la ciudad eterna los miembros de la Juventud Católica Avilense D. Antonio Vinuesa y don Atenógenes Escobar, y el de la Juventud Antoniana don Dionisio Castilla.

nejo de ministros en la Presidencia. A la entrada no hicieron los ministros manifestaciones de interés. Al salir el Sr. Guerra del Río manifestó que el conflicto de la Construcción va por buen camino. El señor Lerroux dijo a los periodistas:

—Hemos tratado de asuntos de interés pero sin adoptar ninguna resolución; lo que sí se ha acordado ha sido celebrar con gran solemnidad la fiesta del 14 de abril y también hemos cambiado impresiones sobre la amnistía, autorizando al ministro de Justicia para que reparta entre sus compañeros de Gabinete el oportuno proyecto para su estudio.

El ministro de la Gobernación confirmó la noticia de haber sido puestos en libertad los comités patronal y obrero de la Construcción por haber abandonado ambos su actitud de rebeldía. Dijo el señor Salazar Alonso que tanto los elementos patronales como los obreros se hallan dispuestos a llegar a una rápida solución del conflicto. Referente al asunto de Artes Gráficas manifestó el ministro que el Gobierno está dispuesto a garantizar la libertad de trabajo y la venta de periódicos, la cual está asegurada y así se ha hecho saber a «La Epoca» que ha manifestado deseos de salir.

De la nota oficiosa lo más saliente es lo siguiente:

«El Gobierno invirtió todo el tiempo del Consejo en el estudio de los problemas planteados y especialmente en lo que se refiere al orden público y social. También fué objeto de extraordinaria atención el anteproyecto de paro forzoso y la crisis minera trazándose además en líneas generales el proyecto de amnistía. Se discutieron igualmente otros asuntos de escaso interés general».

El Consejo de ministros se reunirá otra vez mañana martes a las diez de la mañana.

Tranquilidad en Madrid

—Hasta las cuatro de la tarde la situación en Madrid es tranquila. Esta mañana se han registrado pequeños incidentes en las barriadas extremas. Unos grupos trataron de a guisa de voicaz un trauvia interviniendo la fuerza pública que los disolvió. En otros sitios los huelguistas se dedicaron a pegar pasquines en los vehículos excitando a la violencia.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—El consejero de Gobernación ha manifestado que la policía se había personado en varias fábricas para desalojar a los obreros que se habían declarado en huelga de brazos caídos.

—Las entidades patronales celebrarán esta tarde una reunión para adoptar medidas de defensa contra las exigencias excesivas de los obreros y para ofrecer su apoyo a los patronos de Madrid.

—El Tribunal de Urgencia ha decretado la libertad de Antonio Manrí, acusado de homicidio, por no haberse encontrado pruebas contra él.

—Ha sido puesto en libertad el empresario Puch. Estaba detenido por haber organizado un campeonato de balle.

Fallecimiento de la duquesa de Aosta

ROMA.—Esta mañana ha fallecido la duquesa de Aosta que había aigua tiempo que se encontraba enferma.

MARTES DE 12 A 2 Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cobo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)